

# Ледовой вестник

## Балашихинской Торгово-промышленной палаты



### КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Считанные дни остаются до начала нового, 2010 года. Каждый из нас сегодня думает, что принесёт мне, моей семье, предприятию, на котором работаю, моему бизнесу новый год?

Финансово-экономический кризис, охвативший весь мир в этом году, скорее всего, в будущем году ещё будет держать нас в своих объятьях. Но серьёзные аналитики всё увереннее прогнозируют, что 2010 год перевернёт эту мрачную страницу.

И хотя понятно, что в новом году по-прежнему будет тяжело вать с финансовыми и кадровыми ресурсами, необходимо уже сегодня нацеливаться на большие и серьёзные дела, связанные, как отметил Президент России Д. А. Медведев, с модернизацией не только экономики, но и общественного сознания.

Мы всегда помним, что предприятия, являющиеся членами нашей Палаты, – главный ресурс Балашихинской ТПП. Ведь благодаря вам мы лучше понимаем мысли и чаяния предпринимательского сообщества, а именно интересы предприятий, входящих в состав Палаты, мы представляем и защищаем. Именно вам мы помогаем делать бизнес, а значит, помогаем быть богаче каждому члену Палаты в отдельности и всему городскому округу Балашиха в целом.

В канун нового года мы поздравляем всех, кто трудится в составе предприятий – членов Балашихинской ТПП, а также всё предпринимательское сообщество городского округа Балашиха с Новым годом и Рождеством. Пусть новый год принесёт успешное завершение начатых дел и даст удачный старт новым начинаниям! Пусть он будет щедрым на значимые достижения в профессиональной деятельности, обеспечит коллективам, где вы трудитесь, процветание, а вам и вашим родным и близким принесёт благополучие, здоровье и счастье!

Анатолий ШЕСТАКОВ,  
президент БТПП



### V СЪЕЗД ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

30 ноября в здании администрации города Реутова прошёл V съезд Торгово-промышленной палаты Московской области. Перед делегатами съезда с отчётным докладом о деятельности ТПП МО выступил президент ТПП Московской области – М. М. Амирбекишивили. Приветственное слово от имени губернатора области Б. В. Громова и председателя Московской областной Думы В. Е. Аксакова прочитал заместитель председателя правительства Московской области Д. А. Больщаков. Глава исполнительной власти региона поблагодарил подмосковных предпринимателей за их весомый вклад в развитие экономики области, отметил, что Торгово-промышленная палата является эффективной площадкой для взаимодействия бизнесменов с правительством Московской области и Московской областной Думой. Борис Громов выразил уверенность



в том, что в Московской области и в дальнейшем будет делаться всё необходимое для создания благоприятных условий для предпринимательства.

В рамках работы съезда делегаты обсудили основные итоги деятельности Палаты за отчётный период, заслушали отчёт ревизионной комиссии, выбрали новый состав правления ТПП МО. Президентом Торгово-промышленной палаты Московской области избран С. Д. Скороваров.

Балашихинскую ТПП на съезде представляли: С. И. Пучков, генеральный директор БТПП; В. Ю. Казарян, вице-президент БТПП, генеральный директор ООО «НПП СК МОСТ»; В. В. Артиух, генеральный директор ЗАО «ТД Русское Олово», член правления БТПП; В. В. Шилов, директор ЗАО фирма «РИДО-2», член ревизионной комиссии БТПП.

### ЮБИЛЕЙ

## ПОДВОДЯ ИТОГИ, ДУМАЕМ О БУДУЩЕМ

10 декабря в Российском государственном аграрном заочном университете состоялся «круглый стол» по теме: «Третейский суд: альтернативное разрешение экономических споров. Перспективы развития третейского разбирательства», посвящённый 10-летию Третейского суда при Балашихинской ТПП (БТПП).

Открывая заседание «круглого стола», президент БТПП А. В. Шестаков сказал, что повод для встречи у нас достаточно весомый: 10-летие образования Третейского суда при БТПП. Состав участников «круглого стола» – известные юристы, учёные, хозяйствственные руководители, представители правоохранительных органов, руководители городского округа, депутаты, представители прессы, телевидения. И конечно, сами юбиляры – судьи Третейского суда при БТПП.

Юбилей Третейского суда при нашей Палате, отметил А. В. Шестаков, «это определённый рубеж в создании в Балашихе альтернативных форм защиты законных прав предприятий и граждан. Время, как всегда, пролетело быстро, и за 10 лет он превратился в авторитетный судебный орган, восстановленный, прежде всего, предпринимательским сообществом. За этот период был отработан регламент суда, произведена ротация судей, увеличен их количественный состав (11 человек). И самое главное – за 10 лет сложилась судебная практика. Как нам кажется, за этот в общем-то небольшой срок Третейскому суду при БТПП удалось немало сделать, хотя, конечно, это только начало его истории». ► 6 стр.

### БАЛАШИХИНСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА

приглашает посетить межрегиональную выставку-ярмарку

## «ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ К НОВОМУ ГОДУ»

Выставка-ярмарка пройдёт с 15 по 20 декабря 2009 года в Ледовом дворце «Балашиха-Арена».

На выставке-ярмарке будут представлены 174 предприятия и предпринимателя из 14 регионов России, которые привезут с собой большое разнообразие продукции: продовольственные товары (мёд, конфитюры, конфеты, молочная продукция, мясные и рыбные деликатесы), меховые изделия (шубы, шапки, куртки), мужской, женский, детский трикотаж и обувь. Для домашнего обихода хозяйки найдут на выставке-ярмарке постельное бельё и полотенца, кухонную утварь, электрооборудование, посуду, а также много всего интересного и полезного.

СРЕДИ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ БУДУТ РАЗЫГРЫВАТЬСЯ ПРИЗЫ!

Александр ДРОБЫШЕВ,  
менеджер выставочно-ярмарочной деятельности Балашихинской ТПП

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ  
ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА  
«ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ  
К НОВОМУ ГОДУ»  
с 15 по 20 декабря  
с 11:00 до 19:00  
Ледовый дворец  
«Арена-Балашиха»  
ул. Парковая, д. 2



Генеральному директору  
ОАО «БЛМЗ»  
М.Н. БЫЧКОВУ

**ОБРАЩЕНИЕ  
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
ТРУДОВОГО  
КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА  
О ПРИСВОЕНИИ  
ИМЕНИ Н.П. ЕВСТАФЬЕВА  
ОДНОЙ ИЗ УЛИЦ  
ИЛИ ДРУГИХ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ  
ЕДИНИЦ ГОРОДА**

**Уважаемый  
Михаил Николаевич!**

Присим Вас обратиться в администрацию и Совет депутатов городского округа Балашиха с ходатайством о присвоении имени бывшего директора БЛМЗ, Героя Социалистического труда Евстафьева Николая Павловича улице (площади, бульвару, микрорайону) Балашихи.

Мы знаем, что в июле 2010 года предстоит памятная дата – 85 лет со дня рождения Николая Павловича. Положительное решение будет замечательным подарком нашему трудовому коллективу, всем жителям Балашихи, которые знали этого человека, столько сделавшего не только для завода, но и для людей, для города. В городе должно звать его имя, он достоин этого.

В предыдущие годы уже была попытка переименовать ул. Первомайскую в ул. Евстафьева, но дело ограничилось доской на одном из домов. Переименование – это дорогостоящее решение. Мы предлагаем назвать имением этого легендарного человека объект (например, площадь) в новостройках. Тем более что Николай Павлович был человеком, который любил всё новое, передовое, всегда в своих делах и взглядах опережал время.

**Работники ОАО «БЛМЗ»**



**БИОГРАФИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ о Н.П. ЕВСТАФЬЕВЕ**

ЕВСТАФЬЕВ Николай Павлович (19.07.1925, дер. Ельцово Семёновского (Вяземского) района Смоленской области – 28.06.1993, похоронен на Митинском кладбище в Москве) – организатор производства на заводах авиационной отрасли, реформатор, Герой Социалистического Труда (1985). В 1963 г. окончил МАТИ-РГТУ им. К. Э. Циолковского (МАТИ им. К. Э. Циолковского). Работал на предприятиях министерства авиационной промышленности. В 1942–1966 гг. – токарем, бригадиром, старшим мастером, заместителем и начальником цеха, заместителем начальника производства на заводе № 45, г. Москва (Московский машиностроительный завод «Салют», ФГУП «ММПП «Салют»). В 1966–1972 гг. – начальник производства, заместитель директора по производству Московского машиностроительного завода «Знамя революции» (ОАО «ММПО им. И. И. Румянцева»). В 1972–1974 – директор агрегатного завода «Рубин», г. Балашиха Московской области (ОАО «Авиационная корпорация «Рубин»). В 1974–1993 (20 лет) – директор ОАО «Балашихинский литейно-механический завод», г. Балашиха Московской области (ОАО «БЛМЗ», БЛМЗ). Участвовал в разработке и создании новых образцов авиационной техники. Осуществлял развитие производственных мощностей за счёт технического перевооружения и ввода в строй новых цехов и участков: штамповочный цех, механизированный участок производства металлокерамических изделий, цех по производству магниевого литья. Весомых результатов добился в социально-культурной, бытовой сфере, в развитии усилий завода как градообразующего предприятия, в кадровой политике на заводе. Благодаря усилиям Евстафьева Н.П. бы-

ли построены профессионально-техническое училище, санаторий-профилакторий, бассейн, поликлиника, детские сады, другие объекты, сдано около 130 тыс. кв. м жилой площади в Балашихе. Под его руководством Балашихинский литейно-механический завод постоянно увеличивал выпуск авиационных колёс, тормозов и агрегатов управления тормозными системами, а также других видов продукции, добился высоких показателей в работе и был награждён за большие производственные успехи орденом Трудового Красного Знамени, за освоение новой авиационной техники – орденом Октябрьской Революции. Герой Социалистического Труда. Почётный гражданин города Балашихи. Награждён орденом Ленина, знаком «Почётный авиастроитель», медалями, в т.ч. медалью «За доблестный труд». Вёл большую общественную работу: являлся членом ЦК профсоюза рабочих авиационной отрасли, избирался членом Балашихинского ГК КПСС, кандидатом в члены МК КПСС и депутатом городского Совета народных депутатов.

**Директор по связям с общественностью ОАО «БЛМЗ»  
Г.А. РОМАНОВА**



**Министр авиационной промышленности И.С. Силаев вручает  
Н.П. Евстафьеву орден Ленина за особые заслуги перед Отечеством**

**Главе городского округа Балашиха,  
В. Г. САМОДЕЛОВУ**

**Уважаемый  
Владимир Геннадиевич!**

В числе важнейших общественных событий в жизни городского округа Балашиха в наступающем 2010 году станет празднование 85-летия со дня рождения Николая Павловича Евстафьева – почётного гражданина города Балашихи, Героя Социалистического Труда, бессменного руководителя Балашихинского литейно-механического завода с 1974 г. по 1993 г.

В связи с этим и в ознаменование заслуг Николая Павловича Евстафьева Балашихинская торгово-промышленная палата поддерживает ходатайство представителей трудового коллектива, профсоюзного комитета, совета ветеранов, совета молодых специалистов и руководства ОАО «Балашихин-

ский литейно-механический завод» о присвоении имени Николая Павловича Евстафьева одной из городских улиц, или площади, или микрорайону городского округа Балашиха.

Просим Вас принять положительное решение по предложению постоянного члена Балашихинской ТПП – ОАО «Балашихинский литейно-механический завод» и включить в план работы администрации и Совета депутатов городского округа Балашиха подготовку соответствующего городского мероприятия к дню памяти Николая Павловича Евстафьева (19 июля 2010 г., 85 лет со дня рождения) – почётного гражданина города, Героя Социалистического Труда, бессменного руководителя завода с 1974 г. по 1993 г., внёсшего большой вклад в развитие города Балашихи и Балашихинского района.

**Президент Балашихинской торгово-промышленной палаты  
А.В. ШЕСТАКОВ**

**ЮБИЛЕЙ**

**ПОДВОДЯ ИТОГИ, ДУМАЕМ О БУДУЩЕМ**

**(Начало на стр. 5)**

Слова приветствия участники «круглого стола» услышали от ректора РГАУ, профессора, д.с.н., заслуженного работника сельского хозяйства РФ, лауреата Государственной премии РФ В. А. Дубовика, который принял участие в заседании вместе со своими коллегами – правоведами университета.

Председатель Третейского суда при БТПП В. С. Милovidов в своём выступлении рассказал участникам «круглого стола» о судебной практике Третейского суда при БТПП. Только за последние годы в Третейский суд при БТПП поступило почти 80 исковых заявлений по гражданским делам. Около 70 % рассмотренных споров – споры между организациями, остальные между организациями и гражданами – около 20 % и остальные споры между гражданами. В основном рассматривались споры с участием организаций, находящихся на территории городского округа Балашиха, или с участием граждан, проживающих в городе Балашихе. Дважды в спорах участвовали организации, находящиеся на территории других государств (Германия, Италия). Третейский суд принимал реальные меры для того, чтобы стороны смогли найти вариант мирного разрешения спора. Обычно около 30 % споров заканчиваются мировым соглашением. Такое соотношение сохранялось в течение последних пяти лет.



По характеру среди рассмотренных можно выделить споры о признании права, о взыскании долга, о возмещении причинённого ущерба, об исполнении обязанности в натуре, о расторжении договора, о внесении изменений в договор.

Решения Третейского суда в основном исполнялись добровольно. Шесть раз истцы обращались в Арбитражный суд Московской области с заявлением о выдаче исполнительного листа. Исполнительные листы выдавались и исполнялись. Четыре раза в качестве третьих лиц привлекались органы местного самоуправления, трижды они были ответчиками (управление имущественных отношений городского округа Балашиха).

Три раза решения суда обжаловались ответчиками в Арбитражный суд Московской области – решения не отменены.

С большим интересом участники «круглого стола» прослушали доклад

заслуженного юриста Российской Федерации, профессора, заместителя директора Центра арбитража и посредничества ТПП РФ К. И. Девяткина о перспективах развития третейского порядка разрешения экономических споров, после которого завязалась оживлённая дискуссия с участием первого заместителя руководителя администрации А. К. Дёдкова; генерального директора ООО «Галакс +», председателя Комитета по законности Совета депутатов городского округа Балашиха, члена правления БТПП В. Л. Крылова; генерального директора ООО «НПП СК МОСТ», вице-президента БТПП В. Ю. Казаряна; генерального директора ООО ЭПТ «Основа», члена правления БТПП Н. В. Фокиной; начальника управления промышленности, сельского хозяйства и торговли администрации городского

округа Балашиха А. Ю. Краснова; председателя правления ОО «Балашихинский союз предпринимателей малого и среднего бизнеса» В. И. Мордвинцева.

В своих выступлениях они особо отмечали необходимость пропагандирования среди предпринимательского сообщества альтернативного порядка разрешения экономических споров посредством обращения в Третейский суд.

В заключение, подводя итог работе «круглого стола», А. В. Шестаков поблагодарил всех его участников.

Сегодняшнее обсуждение обязательно даст новый импульс развитию Третейского суда в нашем регионе. Выступления профессионалов в области права позволят скорректировать наши действия, создать действительно современную систему альтернативного судопроизводства и стать достойной частью этой системы, – сказал президент БТПП.

Завершало работу «круглого стола» награждение судей Третейского суда при БТПП. Благодарность от главы городского округа Балашиха В. Г. Самоделова получил председатель Третейского суда при БТПП В. С. Милovidов. Благодарственные письма от главы городского округа Балашиха были вручены: судьям Третейского суда при БТПП Р. М. Гатаулину, Г. И. Дунаеву; секретарю Третейского суда при БТПП Л. В. Семёновой; нотариусу Московской областной нотариальной палаты А. М. Тимонину.

Особенно бурно присутствующие отреагировали на награждение коллектива Третейского суда при БТПП почётным Дипломом Московской областной Думы.

**Сергей ПУЧКОВ**



## ЗАО «МЕТТЭМ-ТЕХНОЛОГИИ» ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ-ФОРУМЕ «ИННОВАЦИИ И ТЕХНОЛОГИИ 2009»

ЧЛЕНЫ БТПП - НА МЕЖДУНАРОДНОМ УРОВНЕ

Мероприятие такого формата проходило в России впервые, причём инновационный бизнес сам проявил инициативу. Главной задачей мероприятия было построение эффективной модели взаимодействия бизнеса, науки и государства для принципиального перехода от сырьевой экономики к инновационной, а также к международной экономической реинтеграции России в пользу инновационного партнёрства.

В программу выставки-форума входили следующие направления: показ наиболее интересных инновационных решений России и других стран; конференции и «круглые столы» – прямые оценки состояния дел и конструктивные предложения со стороны российского бизнеса, науки и государства для перехода от сырьевой экономики к инновационной; доклады зарубежных официальных представительств и бизнеса о путях расширения международного инновационного сотрудничества с Россией.

Почти 200 инновационных компаний из 21 региона России и 9 зарубежных стран представили такие актуальные отрасли, как экология, альтернативная энергетика, безопасность, связь и телекоммуникации, транспорт, машиностроение и робототехника, строительные технологии, новые материалы, медицина. На выставке были представлены 28 вузов и научных центров России. Деловая активность компаний, представленных на выставке-форуме, даёт экономике России оборот в 500 млрд рублей.

Открыли выставку председатель попечительского совета выставки, председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ Борис Грызлов, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Светлана Орлова, ведущие академики РАН, РАМН, РАЕН: Владимир Новоторцев, Игорь Еременко, Михаил Егоров, Ренад Сагдеев и другие.

В выставочном центре «Крокус Экспо» под одной крышей собрались ведущие инновационные компании, такие как Ракетно-космическая корпорация «Энергия», PHILIPS NXP Semiconductors, АФК «Система», БАРЬЕР, Военно-промышленная компания «НПО машиностроения», Водоканал Санкт-Петербурга и многие другие. Многие из этих компаний получили награду «Идея года» за свои продукты и технологии.

Придя на выставку, посетитель сразу попадал в виртуальный мир будущего, где его встречали самые разнообразные проекты. В их числе можно отметить светодиодную лампу со световым потоком 3000 люмен и потреблением мощности 36 Вт – на смену нынешним уличным ртутным лампам (её срок службы более 100 000 часов, что при 10-часовом режиме работы в день составит 26 лет!).

Были продемонстрированы очень интересные прикладные решения – полимерные трубы для чистой воды с тончайшим внутренним слоем нержавеющей стали. Такие трубы по стоимости не сильно отличаются от пластиковых, при этом пластик не контактирует с чистой водой и производитель гарантирует отсутствие сквозной коррозии на протяжении 100 лет.

Представлены автономные системы получения питьевой воды из воздуха, инновационный метод построения систем безопасности на основе искусственного интеллекта, новые российские технологии водоочистки, защищающие от бактерий и вирусов, в том числе и от вируса A/H1N1, высокоеффективные экологически чистые теплово-насосы отечественного производства, которые используют энергию земли, воды и воздуха для обогрева зданий, систему распознавания речи в реальном времени.

Всё это и множество других интересных решений можно было увидеть с 18 по 21 ноября в Международном выставочном центре «Крокус Экспо».

Опыт экономически развитых стран показывает, что проведение конкурсов – один из наиболее эффективных инструментов поддержки инновационных проектов. Ведущие российские инвестиции, такие как ВТБ, РОСНАНО, Тройка Диалог, выступили экспертом на инновационном конкурсе «Идея года».

В инвестиционном конкурсе «Открытые возможности» приняли участие коммер-

ческие компании, вузы, НИИ, а также коллективы разработчиков и изобретатели из России, Украины, Туркменистана и Казахстана. На конкурс было прислано более 200 проектов в самых различных отраслях: IT, экология, строительство, энергетика, металлургия, медицина, телекоммуникации и т.д. Суммарный объём запрашиваемых инвестиций превысил 18 млрд рублей.

Инвестиционный конкурс представлял собой не просто фильтрацию идей и определение победителей, а многоступенчатый процесс, в рамках которого участники получили шанс доработать свои бизнес-идеи с помощью экспертов, предпринимателей, единомышленников и представить проект инвесторам. Заключительный этап состоялся 20 ноября. Финалисты лично представили свои разработки Совету инвесторов, в который в этом году вошли представители РОСНАНО, Соцэкономбанка, Абсолют Банка, Российско-Арабского Делового Совета, инвестиционных фондов «CIG & TamirFishman» и «Инвест АГ», группы компаний МЕТТЭМ.

В завершение финального этапа состоялся открытый семинар-консультация для инноваторов, на котором члены Совета инвесторов рассказывали о перспективах, возможностях и условиях получения финансирования. С обзором критерии отбора инновационных проектов для венчурного инвестирования выступил Владимир Зинов, декан факультета инновационно-технологического бизнеса АНХ при Правительстве РФ.

Бизнес-образование вообще стало фирменной чертой выставки-форума – впервые в России состоялся набор слушателей на курс Инновационного бизнес-образования INBA, партнёрами которого выступили ведущие российские и европейские бизнес-школы – Executive MBA LWB, АНХ при Правительстве РФ, Российско-германский консалтинговый центр «Хайнц-Консалтинг», Европейская школа менеджмента ESCP-EUROPE, Группы компаний «Топ-Менеджмент Консалт», РУДН и другие. Участники INBA прослушали курсы инновационных методов работы в финансах, маркетинге, менеджменте и других дисциплинах.

Татьяна ТЮЛЮЮКИНА

### ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

## ХОРОШИЙ УЧЁТ – ЭТО ИНВЕСТИЦИИ, А НЕ РАСХОДЫ

# НИКА СЕРВИС



Генеральный директор  
Роман КРАЙНОВ

С ноября 2009 года в Балашихинской торгово-промышленной палате ещё на одну компанию стало больше. О Внедренческом центре «Ника Сервис» беседуем с Вероникой КРАЙНОВОЙ, заместителем руководителя компании.

– Вероника, чем занимается «Ника Сервис» и как давно вы работаете в Балашихе?

– Мы работаем с 2001 года – в Балашихе и Балашихинском районе, а также в близлежащих городах (Реутове, Ногинске, Железнодорожном, Щёлково, Люберцах) и в Москве. Мы предоставляем полный спектр услуг по автоматизации управления и учёта на предприятиях на базе программных продуктов 1С: Предприятие. Это бухгалтерский, налоговый, управленческий и оперативный учёт, автоматизация бизнес-процесса, кадровый учёт и так далее. Наша компания оказывает также консультационные услуги по ведению учёта и формированию отчётности в программах 1С: Предприятие 7. Мы поставляем только лицензионное программное обеспечение (операционные системы, офисные программы, антивирусы), а также торговое оборудование и автоматизируем розничную торговлю. Программный продукт недостаточно только установить, необходима ещё и его техническая поддержка – поэтому наша компания осуществляет абонентское обслуживание программного обеспечения. Мы отвечаем на вопросы сотрудников, возникающие в процессе работы, вносим изменения в соответствии с законодательством (новые формы документов, новые алгоритмы расчёта), сопровождаем своих клиентов и помогаем им эффективно работать с программами 1С: Предприятие.

– А кто ваши клиенты?

– Мы работаем с крупными производственными компаниями, такими как «Меттэм-Технологии», ЗАО «Пульмомед», ООО «НПП «Модуль», а также с предприятиями малого и среднего бизнеса, которые занимаются розничной и оптовой торговлей (например ООО «Балмико»).

– Зачем малому бизнесу тратить средства на ваши услуги, не дешевле ли иметь своего специалиста в этой области?

– Правильно организованный учёт – это не расходы, а инвестиции в будущее компании. Для автоматизации учёта имеет смысл пригласить специалиста из компании, которая давно этим занимается, владеет всей информацией, имеет большой опыт внедрения программных продуктов в различных отраслях. Для предприятия, крупного или малого, это будет и быстрее и выгоднее. Мы автоматизируем всё производство от начала до конца.

Например, для ООО «НПП «Модуль» было необходимо

обеспечить контроль выполнения заказов на производство; ведение учёта материалов в различных единицах измерения; быстрое получение информации о текущих остатках продукции и материалов; точный расчёт себестоимости и затрат на выпуск готовой продукции; учёт заказов покупателей и расчёт сдельной зарплаты сотрудников, а также анализ движения денежных средств по предприятию. В результате внедрения продукта 1С предприятие получило:

– работающую базу оперативного и управленческого учёта;

– экономию времени менеджеров на работу с документами и на выяснение статуса заказа производства: формируется заказ покупателя и далее стартует цикл производства;

– возможность расчёта сдельной зарплаты сотрудников одной кнопкой;

– возможность легко отследить остатки и движения сырья, материалов, продукции, полуфабрикатов как в резерве, так и в свободном остатке по складам;

– возможность увидеть себестоимость в разрезе подразделений;

– возможность контроля и планирования производства.

– **Всё это выполняют специалисты вашего центра. Расскажите о них.**

– В основном у нас работают молодые энергичные люди 25–35 лет: программисты, консультанты и менеджеры по работе с клиентами. Все сотрудники имеют высшее экономическое или техническое образование, потому что успешно работать с программным продуктом 1С можно, только зная две области: экономику и технику, хорошо разбираясь в программировании, и в бухгалтерском учёте, и в экономике.

– **С недавнего времени ваша компания – член Балашихинской торгово-промышленной палаты. Чего ждёте от сотрудничества с ТПП?**

– Когда компания растёт, выходит на новый уровень, вполне естественно и логично, что она вступает в Торгово-промышленную палату. От членства в ТПП мы ждём поддержки, помохи в решении наших проблем и расширения как коммерческих связей, так и общения с другими предпринимателями городского округа Балашиха. Пользуясь случаем, хочу от имени нашего предприятия поздравить всех предпринимателей городского округа с наступающим Новым годом. Мы желаем успехов, процветания, финансового благополучия и надеемся на плодотворное сотрудничество.

Беседу вела  
Светлана ЛУЦЕВИЧ



# NO COMMENTS

**Функционеры ФНС отметили Налоговый форум молчаливым присутствием**

**Всероссийский налоговый форум «Налоговая политика и пути выхода из кризиса: взгляд бизнеса», состоявшийся 1 декабря в Торгово-промышленной палате, показал, что налоговая система России по-прежнему далека от совершенства. Наибольшие опасения у бизнеса вызывают реформа Единого социального налога, применение трансфертного законодательства и практически полное отсутствие мер, стимулирующих инвестиционную активность и развитие малого бизнеса.**



**Ф**орум открылся выступлением президента Торгово-промышленной палаты Евгения Примакова. «Налоги являются своего рода ключом к стимулированию инновационной экономики. И государство в период кризиса должно чётко заявить, что налоговое бремя на бизнес, инвесторов увеличиваться не будет», – начал он свое выступление. При этом он напомнил о том, что государство сделало обратное – с 2010 года Единый социальный налог (ЕСН) будет заменён страховыми взносами, а с 2011 года его ставка повысится с 26 % до 34 % от зарплаты. «Нас серьёзно беспокоит то, что уже принятые законы в 2,4 раза увеличивают нагрузку на малый бизнес, то есть на налогоплательщиков, применяющих упрощённую

систему налогообложения, и плательщиков единого налога на вменённый доход», – заявил Евгений Примаков.

Тема ЕСН вообще была самой популярной на форуме. Участники требовали от присутствовавшего на мероприятии сенатора Александра Почкина объяснить, почему Совет Федерации не отклонил законопроект, который, по уже устоявшемуся выражению, «убьёт российский бизнес». Александр Почкин оправдывался тем, что в целом переход на страховые взносы и отмена ЕСН – идея правильная. Кроме того, законопроект настолько сложен, что переписать его за короткое время было нельзя, а реформа пенсионной системы уже назрела. «Например, законопроект о транспортном налоге мы отклонили после того, как в обществе под-

нялся стон о слишком большой нагрузке. Но мы понимали, что его можно поправить за два дня. С законопроектом о ЕСН такой уверенности не было», – пояснял Александр Почкин собравшимся. Их пытались успокоить замминистра экономического развития Станислав Воскресенский, который сообщил, что ведомство работает над компенсационным пакетом мер, которые помогут снизить налоговую нагрузку по другим направлениям. «Мы сейчас просчитываем возможные меры, которые позволят уменьшить общую нагрузку на бизнес», – заявил замминистра.

Среди предложений, которые были высказаны собравшимися для облегчения участия бизнеса, был и возврат инвестиционной налоговой льготы, которая действовала до 2002 года. «Предприятия, которые намеревались работать и развиваться, успешно ею пользовались для уменьшения налога на прибыль. И это было действительно ощущимое снижение налога, стимулирующее бизнес на вложение средств в развитие», – заявил президент Палаты налоговых консультантов Дмитрий Черник. Кроме того, эксперт напомнил о существующих и возможных проблемах с администрированием страховых взносов. «Со следующего года мы фактически получаем двойные проверки – по ЕСН, который ещё может проверять налоговая инспекция (за последние три года), и по страховым взносам, которые будет администрировать Пенсионный фонд. Это ещё усложнит жизнь бизнесу», – отметил Дмитрий Черник.



Говоря о проблемах малого бизнеса, Станислав Воскресенский напомнил собравшимся, что из согласованного с Минфином законопроекта о трансфертном ценообразовании вывели малый и средний бизнес, чтобы оградить его от излишних претензий со стороны налоговых. Этот законопроект должен контролировать рыночность цены между определёнными компаниями и по определённым сделкам, для того чтобы взаимосвязанные бизнесмены не могли уменьшать налог на прибыль. «Формально два ларька, принадлежащих одному владельцу, находятся под риском, что в любой момент ему предъявляют претензии о трансфертном ценообразовании. Нигде в мире такого нет, всегда борьба с трансфертным ценообразованием касается крупного бизнеса и трансграничных сделок», – пояснил Станислав Воскресенский. Он заявил, что законопроект о трансфертах может быть принят Госдумой в первом чтении в декабре, а окончательно – весной. Примечательно, что присутствовавший на мероприятии заместитель руководителя Федеральной налоговой службы Сергей Шульгин предпочёл не комментировать выступление собравшихся и молчал в течение всего форума.

Татьяна САЖИНА



## РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАЖЕК

**ЕГО СОКРАЩАЮТ В ДВА РАЗА, ИЗБАВЛЯЯСЬ ОТ ПОСРЕДНИКОВ И ЛИШНИХ ДОКУМЕНТОВ**

**Правительство готовит новую административную реформу. 24 ноября на заседании кабинета министров премьер-министр Владимир Путин заявил: она должна ограничить власть чиновников и сделать их работу прозрачной и понятной. Главное, что это изменит жизнь каждого из нас. Скоро в прошлое уйдёт бесконечная беготня за десятками справок по бесчисленным кабинетам. Фирмам-посредникам при госорганах запрещено работать уже с сегодняшнего дня. А чтобы эту административную реформу не «замылили», предложения специальной комиссии по административной реформе будут рассматриваться в ускоренном порядке, минуя традиционную процедуру межведомственных согласований.**

**С**ейчас оформление документов в госорганах часто напоминает хождение по мукам. К примеру, чтобы оформить дарственную на недвижимость, скажем, маме или сыну, в муниципальном регистрационном центре потребуют 14 справок, анкет и различных копий. Только чтобы собрать толстый пакет необходимых документов, требуется недели стояния в очередях. После чего документы у вас всё равно не примут, так как заявление оформлено неправильно (например, от руки). А значит, надо отправиться в «прикорненную» юридическую контору. Там за деньги всё сделают «правильно». На весь этот сервис тратятся тысячи рублей, которые в госбюджет не попадают.

К счастью, в правительстве об этом знают. То, что вчера не заседание кабинета министров будет программным, стало ясно после первых слов премьера.

– Речь идёт о повышении эффективности госаппарата, улучшении качества и доступности публичных услуг, а также о снижении административных барьеров для предпринимательской деятельности, – напомнил он часть задач, поставленных президентом России Дмитрием Медведевым и санним Владимиром Путиным на прошедшем на днях съезде «Единой России».

И тут же объяснил, что в связи с этим требуется от присут-

ствующих. Надо не откладывать в долгий ящик, уже сейчас обеспечить подготовку законов, решений правительства и распоряжений конкретных ведомств. Граждан напрямую касаются три из названных Владимиром Путиным решений.

Первое – сократить в два раза список платных услуг, оказываемых ведомствами. Вместо почти 40 их должно стать только 19. И этот список будет исчерпывающим. То есть привлечь какую-нибудь платную «отсебятину» уже не сможет никто и нигде. Во избежание административного наказания.

Также чиновникам будет запрещено требовать от граждан документы, не предусмотренные регламентом оказания соответствующей госуслуги. За нарушение этой нормы чиновников тоже будут привлекать к административной ответственности, например штрафовать. Соответствующий проект закона разработан и до конца недели будет передан на рассмотрение Госдумы, сообщил премьер.

Второе – платные услуги теперь запрещено оказывать коммерческим фирмам-посредникам. Категорически.

– Я обращаю внимание, уважаемые коллеги, всех здесь

присутствующих: прошу вас лично проверить, чтобы ничего подобного больше не было, – особо подчеркнул премьер.

Ещё больше облегчить жизнь должна третья часть реформы. С 2011 года чинов-

### КАК ВАМ ЭТО?

**Евгений ГОНТАМАХЕР**, руководитель Центра социальной политики Института экономики РАН:

– Всё, что предложил Путин, весьма правильно. Но как поменять психологию низовых бюрократов, с которыми приходится общаться населению? К каждому контролёру не приставишь. Эти меры по снижению волокиты требуют другого, нового бюрократа. В начале 2000-х был принят закон о том, что регистрация документов для бизнеса – в «одном окне». Но ничего не поменялось, потому что бюрократия нашла лазейку, как обходить это дело. Поэтому мне представляется, что одновременно с этими правильными мерами надо разработать программу по обновлению чиновничего аппарата. Главным образом, на низовом уровне, где сегодня работают случайные люди.

**Борис ТИТОВ**, лидер «Деловой России»:

– То, что ограничили число проверок для малого бизнеса, конечно, хорошо. Но только это половина дела. Во-первых, потому, что это ограничение не касается налоговых инспекций и милиции. А во-вторых, когда в малом бизнесе запретили эти внеплановые проверки, все они перешли в средний. Вот и получилось, что во времена кризиса давление на бизнес увеличилось. Хотя по идее должно было быть наоборот.

никам запретят требовать от граждан какие бы то ни было справки, если они уже были предоставлены. То есть любую справку нужно будет предоставить только один раз. После этого другие ведомства автоматически получат доступ к содержащимся в ней сведениям. Понятно, что для этого потребуется подготовка в виде объединения информационных систем почти всех ведомств. Закон, устанавливающий единый порядок оказания государственных и муниципальных услуг, может быть принят до конца года.

Предпринимателям жизнь тоже облегчат. Самое важное,

сказал премьер, что доля сертифицируемой продукции снижется с 78 % до 54 %. Вместо неё вводится более комфортный для бизнеса порядок – декларирование соответствия продукции требованиям безопасности. И уже после заседания правительства министр экономического развития Эльвира Набиуллина рассказала о предложении согласовывать с прокуратурой внеплановые проверки не только мелких, но и крупных бюджетных предприятий.

Павел АРАБОВ,  
Алексей АРОНОВ  
Фото Владимира СМОЛЯКОВА

У нас теперь надо взятку платить, даже чтобы получить то, что полагается по закону. Доходит и до абсурда. Для того чтобы получить разрешение на запуск оборудования, необходимо иметь подводку газа, а для того чтобы подвести газ, надо, чтобы это оборудование было запущено.

Дмитрий АБЗАЛОВ, ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры:

– Происходит попытка убрать передаточные звенья в вопросах оказания услуг. Это очень важно, потому что сегодня стоимость оказания услуг увеличивается, а денежные средства вымываются из экономики. А ведь эти деньги могли бы быть инвестированы в производство или направлены на усиление экономического потенциала тех или иных отраслей. Кроме того, сегодня компании не могут просчитать свою инвестиционную программу даже на 2–3 года, потому что не знают, что будет с ценами, услугами и скоростью прохождения документов. Поэтому необходимо, чтобы на рынке госуслуг появилась прозрачность. Всё это будет способствовать и повышению инвестиционной привлекательности нашей экономики для иностранных компаний. А благодаря снижению нагрузки на физических лиц может увеличиться эффективность труда и вырасти потребление. Ведь то время, которое люди проводят в очередях, они могли бы потратить на работу или покупки.



# РОСТУ БИЗНЕСА ПРЕПЯТСТВУЕТ...

-Рассмотрим реальный, работающий бизнес. Все мы платим налоги, и наша компания ведёт налоговый или бухгалтерский учёт и параллельно так называемый финансовый или управленческий учёт. Так вот, я взяла величины за 4-й квартал прошлого года и 1-й квартал текущего года, и ситуация получилась очень грустная. В связи с кризисными явлениями в экономике мы можем говорить об отсутствии прибыли, что и показывает наш управленческий учёт. А вот с точки зрения бухгалтерского учёта у нас получается просто фантастическая прибыль. И мало того, что и так прибыли нет, так те налоги, которые мы платим, лишают нас возможности работать и развивать бизнес. Я стала сопоставлять: почему так получается? Расхождение вызвано тем, что значительную долю фактически необходимых для бизнеса расходов мы не можем признать в налогообложении. Более всего меня возмутило расхождение по статье процентов по взятым кредитам.

Любой бизнес пользуется кредитами, ведь на свои средства в принципе невозможно развиваться. Это немодно, невыгодно и во всём мире считается, что заемный капитал дешевле и способствует развитию. И у нашей компании также есть привлечённые кредитные ресурсы. Мы пользовались достаточно удобным кредитом "Райффайзенбанка". Это было выгодно и удобно, потому как в структуре западного банка всё для нас было просто и понятно, без лишней бюрократии или намёков об откатах, о которых мы часто слышим от наших партнёров, работающих с российскими банками. Единственное отличие состояло в том, что у нас была плавающая процентная ставка, привязанная к ставке межбанковских заимствований – мосрайму. Если на момент взятия кредита в конце 2007 года мосрайм составлял порядка 6%, то в январе этого года он достиг пика в 31,2%. Соответственно, у нас ставка по кредиту в 4-м квартале прошлого года и первом квартале текущего года получилась на уровне 30%. Это очень значительные суммы, но проблема оказалась даже не в этом. По статье 269 Налогового кодекса мы можем принять к учёту на налогообложение по прибыли сумму исходя из ставки рефинансирования, умноженной по действующей поправке на 1,5. При ставке рефинансирования, действующей сегодня и составляющей 12%, получается, что мы можем принять только 18%. Оставшиеся 12% просто повисают в воздухе. Это значительные суммы, которые сопоставимы с прибылью компаний. А ведь кредиты больше у тех компаний, у которых выше темпы роста, потому что развитие не может происходить без потребности в капитале. Получается, чем больше компания закладывает рост, тем хуже для неё самой, тем жёстче с ней обойдётся наше государство, которое, увы, не заинтересовано в развитии отечественного бизнеса и препятствует его росту!

Я изучала европейский и американский опыт, и если соопустить управленческую и фактическую бухгалтерскую отчётность, то получается, что номинальная ставка налога для нашего вида деятельности 35%, а эффективная ставка 30–31%, то есть она ниже. По сравнению с Западом номинальная ставка, которую можно декларировать и всем говорить о ней, в России выглядит очень привлекательно. Ставка налога на прибыль в 20% – это в два раза ниже, чем в Европе. Так почему же тогда все уходят от прибыли? Ведь, по большому счёту, номинальная ставка ничего не значит. Это своего рода рекламный трюк, как, напри-

**Компания «Веллтекс», которая занимается производством, поставками и продажей швейной фурнитуры, швейного и раскройного оборудования, тканей – всего более 600 тысяч товарных позиций, без чего не может состояться ни одно швейное изделие, является одним из ведущих членов Московской торгово-промышленной палаты. Как и любое другое предприятие, в условиях кризиса «Веллтекс» столкнулся с рядом проблем. Однако генеральный директор компании Ксения Валерьевна БАТРАКОВА предлагает взглянуть на ситуацию, в которой оказались многие российские и московские производители, намного шире, о чём и рассказывает читателям нашей газеты.**



# ГОСУДАРСТВО!

мер, 20 % бесплатно или второй комплект – бесплатно. Наше государство использует такой же подход. А эффективная ставка – расчётная величина, которая получается у компаний по факту – намного выше. Я пересчитала, что фактически получается: номинальная ставка налога на прибыль у нас 20%, а эффективная выходит 46–50%. По сути, мы отдаём государству половину прибыли. Допустим, мы платим налогов 50% от прибыли, а для компаний с большими кредитами в период снижения оборота эта ставка может подобраться к 80 и даже 100%. У них может получиться, что они должны платить налог на прибыль, когда находятся в глубоком минусе. Но по расчёту бухгалтера всё получается замечательно. И чем больше компания использует заемные средства, тем выше эффективная ставка.



Понятно, если государство ограничивает возможности для ухода от налогов, занижения налогооблагаемой базы или необоснованных расходов. Это всё абсолютно правильно, но в случае, когда фирма платит деньги банку, в случае, когда кредитный договор привязан к общедоступной статистике, получается, что деньги попадают в банк и являются прибылью банка и они там налогооблагаются. С другой стороны, та же самая величина облагается налогом и у нас.

Если кому-то из наших коллег по бизнесу на Западе расскажут о том, как мы начисляем налоги, то они будут в шоке, потому что это противоречит здравому смыслу.

С этой точки зрения понижение ставки налога на прибыль на четыре процента с 24 до 20% выглядит, мягко говоря, смешно, если эффективная ставка налога на прибыль выросла в 2 раза! Это должны все понимать! Самое интересное в том, что на различных высоких уровнях декларируется и обсуждается сама ставка налога на прибыль, какие-то принципы налогообложения, но всё происходит внутри никого не интересует.

Другой пример. Есть вещи, которые с точки зрения обычного здравомыслящего человека – полный бред! До 1 января текущего года норма суточных на одного человека была 100 рублей в день. У нас есть филиалы, развитая дилерская сеть, и, соответственно, мы часто собираем дилеров в Москве, оплачивая им командировочные расходы. Раньше это было 100 рублей, теперь 700. Я допускаю, что где-то в

провинции нынешний норматив – вполне допустимая величина, но попробуйте прожить на 700 рублей в Москве. Это не проблема для тех компаний, которые никуда не выдвигаются, а для нас же это очень существенно.

Получается, что до 50% наших расходов, а это очень серьёзная база, налоговые органы не принимают.

В результате многим фирмам просто некуда деваться, кроме как переводить свои активы в тень. В условиях кризиса удешевление денег стало для компаний серьёзной проблемой, а обслуживание кредитов наложило дополнительную нагрузку. Я посмотрела, у нас платежи в бюджет по налогу на прибыль увеличились на 17%. С точки зрения государства – всё прекрасно, компания работает, деньги в бюджет поступают, а на самом деле для бизнеса это смерть.

Во всём есть заложенный смысл, и система, какой бы она ни была, даёт свои результаты. И то, что сейчас наблюдается даже при поверхностном взгляде, когда всё больше компаний уходят в тень, – это не показатель того, что это плохие компании, – для них это способ выживания. Большая сама система, ведь мы платим налоги согласно Налоговому кодексу, и всем известно, какая у нас ставка рефинансирования. А потому удивительны заявления о выделении государством средств банкам для выдачи кредитов малому бизнесу. Этот кредит при самых низких процентных ставках, например, в Сбербанке РФ, фактически малому и среднему бизнесу недоступен из-за слишком долгих рассмотрений и огромного количества ограничений по залогу, а более дорогие – что нормально и обосновано платой за риск – кредиты коммерческих банков становятся совершенно недоступными из-за российских принципов налогообложения. Поэтому получается, что малый и средний бизнес у нас фактически лишился доступа к деньгам, а ведь без них не может быть развития.

Другая проблема – в России нет необходимой инфраструктуры, и эффективность бизнеса очень низкая. Если взять наш среднестатистический бизнес и, допустим, европейский или американский, то можно отметить у нас следующие минусы: очень низкий уровень менеджмента, недостаточную подготовку кадров и очень низкую эффективность работы компаний. И низкая эффективность в России видна во всём,

начиная от плохого сервиса и заканчивая любой banальной работой. Не стану говорить о программах наших учебных заведений. Порой они даже лучше, чем за рубежом, но проблема в том, что наши вузы и колледжи в основной массе оторваны от реальной жизни, реального производства. Вот мы слышим, что большой процент выпускников идут работать не по специальности. Но это не проблема этих молодых ребят, ведь большинство из них осознанно выбирало профессию. Это серьёзная проблема российского рынка труда, когда человек вынужден искать работу не по специальности. В результате эффективность его деятельности значительно падает...

Я вспоминаю Китай начала 2000-х годов и сейчас – это большая разница. Китай находится в числе первых стран в мире по протяжённости новых дорог, которые ежегодно вводят в эксплуатацию. А дороги – это экономическая инфраструктура, её развитие на перспективу.

Что же мы видим в Москве? Почти постоянные пробки, причём основные из них на трассах, связывающих Москву и область. По моим наблюдениям, в разное время в пробках стоит от 30 до 60 процентов малотоннажного транспорта, который везёт грузы. У нас оптовый склад находится в 90 км от МКАД, и отправки грузов происходят ежедневно. Так вот, нам приходится везти груз в Москву, потому что в Московской области нет инфраструктуры, позволяющей сделать товарные отправки в регионы, – все приёмные пункты логистических компаний находятся в Москве или недалеко от МКАД. Представьте себе подобную ситуацию, допустим, в Лондоне. Это же нонсенс.

При таком положении вещей иметь бизнес в России становится невыгодно. Легко предположить, что бизнесмену, желающему работать, проще всё продать здесь и даже в кризисных условиях начать бизнес за рубежом. Вот вам и вытекающая отсюда проблема вывоза капитала... Мировой экономический и финансовый кризис в России наложился на наш системный, когда бизнес вынужден работать по законодательным и нормативным актам, которые порой противоречат друг другу и здравому смыслу. Чтобы наша экономика в дальнейшем успешно развивалась, необходимо устранить системные, законодательные преграды для её развития. В этих условиях бизнес надеется на помощь торгово-промышленных палат, которые уже в ряде регионов наделяются правом законодательной инициативы. Только диалог бизнеса и власти поможет избежать той плачевой ситуации в экономике, к которой мы можем прийти, если не изменить положение дел.

Михаил БОЕВ,  
«Деловой партнёр МТПП»,  
№ 3 (37), 2009

## ЮБИЛЕЙ УСЛУЖИЛИ

Правительство утвердило перечень платных государственных услуг, которые предприниматели обязаны оплачивать при открытии и ведении собственного дела. Их стоимость будет ограничена.

Теперь чиновники не имеют права требовать от предпринимателей оплаты услуг вне чётко определённого списка. Постановление, опубликованное в «Российской газете», содержит перечень из 19 платных услуг. Раньше их было около сорока. Под сокращение, в частности, попали услуги по оформлению и регистрации бизнеса, а вот за всё, что связано с безопасностью (экологическая, санитарно-эпидемиологическая, ветеринарно-санитарная экспертиза, а также различные экспертизы качества ввозимых товаров), по-прежнему придётся платить.

– Безопасность всего, что непосредственно связано с жизнью, – это государственная задача. Те направления контроля, которые связаны с оформлением, регистрацией и иже с ними, следовало сократить, чтобы уменьшить коррупционную опасность российского рынка, – считает ведущий эксперт Центра политической конъюнктуры Дмитрий Абзолов.

Ещё одно нововведение – ограничение цен на госуслуги. Согласно документу, «основные положения по расчёту платы за оказание платных услуг утверждаются Министерством экономического развития РФ». Методика расчёта должна быть утверждена соответствующими органами исполнительной власти в течение двух месяцев. Что особенно важно, цена на госуслугу не может превышать экономически обоснованные расходы на её оказание. Грубо говоря, себестоимость – и никакого навара.

Снижение цен должно способствовать и тому, что отсекаются всевозможные коммерческие фирмы. В документе чётко указано, что право предоставлять госуслуги имеют только федеральные органы исполнительной власти, федеральные государственные унитарные предприятия. То есть, как выразился премьер Владимир Путин, «никаких аффилированных структур».

– Этот документ отобьёт желание устраивать проверки, если за них нельзя будет взимать плату, – говорит вице-президент общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Владислав Корочкин. – С точки зрения концепции постановления оно мне очень нравится: есть исчерпывающий список платных услуг, который могут ещё сократить. Я считаю, что плата должна быть публичной и понятной.

Александра ПОНОМАРЕВА

### НАША СПРАВКА:

Полный перечень платных услуг см. в Постановлении Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2009 г. № 984 г. Москва «О перечне платных услуг, оказываемых организациями в целях предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг» (опубликовано 8 декабря 2009 г. в «Российской газете»).



## РУКА ПОМОЗИ - ВЗАЙМНАЯ ВЫГОДА

Успешной инициативой в экономической жизни округа можно назвать прошедшую на прошлой неделе в здании Российского государственного аграрного заочного университета выставку «Малый бизнес - в помощь крупному бизнесу». В очередной раз гостеприимно предоставляет РГАЗУ стены своего учреждения для проведения городского мероприятия. Ректор РГАЗУ Владимир Анатольевич Дубовик отметил, что вуз также вносит вклад в развитие экономики региона, являясь для него настоящей кузницей кадров, поскольку образовательные услуги университета весьма разнообразны и выходят далеко за рамки аграрных специальностей.

**Ц**елью проходившей выставки было показать возможности малых предприятий, а также ту помощь, которую они могут оказать крупному бизнесу, разгрузив предприятия округа от тех непрофильных производств, которыми они вынуждены заниматься. К непрофильным производствам на предприятиях относятся, прежде всего, транспортные услуги, охранные услуги, услуги общественного питания и ряд других. Именно малые предприятия могут взять на себя эти функции, содействуя тем самым более эффективной работе своих

старших партнёров. В нашем городском округе имеется порядка двадцати пяти крупных предприятий, и все они изъявили желание посетить выставку.

Как отметил президент Балашихинской торгово-промышленной палаты Анатолий Владимирович Шестаков, проведение подобной выставки стало возможным благодаря тому, что назрела необходимость в проведении подобной инициативы: «Сегодня первый шаг и количество малых предприятий небольшое, где-то около двух десятков, но возможности развития подобной инициативы в

Балашихе есть, и где первый шаг, там и второй. Думаю, что совместно с Советом директоров предприятий и предпринимателей городского округа Балашиха, Торгово-промышленной палатой, администрацией нашего округа мы обязательно сделаем второй, третий и последующие шаги, которые помогут нашей промышленности встать на новую ступень, освободив себя от непрофильного балласта. Очень хорошо поработал Фонд поддержки малого предпринимательства, который обретает новое дыхание».

Начальник управления промышленности, предпринима-

тельства и потребительского рынка Антон Юрьевич Краснов рассказал о том, какими станут последующие шаги по развитию этой инициативы: «Мы планируем привлекать к участию в выставке не только предпринимателей нашего городского округа, но и близлежащих городов, таких как Железнодорожный, Реутов, Ногинск, Щёлково. Этот шаг позволит увеличить количество рабочих мест в округе, а крупным предприятиям не придётся распыляться на ряд непрофильных услуг».

Председатель Совета директоров предприятий и предпринимателей городского окру-

га Балашиха Рустам Мухтарович Гатауллин выразил свою точку зрения на происходящее: «Очередное мероприятие в нашем городском округе, направленное на то, чтобы мы могли совместно работать и приносить пользу. Дать возможность зарабатывать, создать рабочие места, уменьшить тот накал страсти, который сейчас наблюдается в стране, и в итоге получать прибыль. За всем этим стоят люди. Благополучие наших работников, нашего населения зависит от конструктивных действий их работодателей. Та форма работы, которая сегодня предложена, уже отчасти используется на наших предприятиях, однако зачастую привлекаются иногородние предприниматели, в то время как наши бизнесмены ищут себе работу. Эту ситуацию надо менять. В том числе и посредством воспитания новых кадров в округе, которые будут создавать крепкую основу для развития и процветания нашего округа».

Ксения ГУБАРЕВА

9 декабря — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

НИ ДАТЬ,  
НИ ВЗЯТЬ

Международный день борьбы с коррупцией шесть лет назад провозгласила ООН. Хотя в нашей стране такой «праздник» явно надо делать ежедневным.

В коррупцию упирается если не абсолютно всё, то слишком многое – от недоверия милиции до трагедии в Перми. Идеальную ситуацию президент Дмитрий Медведев сформулировал так – «коррупция должна стать неприличной». Но она таковой становиться упорно не желает. Скорее наоборот.

- Вот, смотрите, новая книга, она вроде пользуется спросом среди бизнесменов, – говорит Андрей Пржездомский, глава подкомиссии Общественной палаты по противодействию коррупции. – Это – пособие по откатам. Насколько я знаю, даже семинары устраиваются по новой дисциплине – «откатинг».

Беда ещё и в том, полагает Пржездомский, что коррупция вполне освоилась в публичной сфере: например, предложения «оформить» на депутатскую должность (соответствующая машина прилагается) можно встретить фактически в открытом доступе.

«Одними посадками проблему коррупции не решить, но сажать надо» – эту фразу Дмитрия Медведева, произнесённую им в послании Федеральному Собранию, зал встретил аплодисментами. И не только зал. По свежим данным ВЦИОМа, 22 % опрошенных – а это не так уж мало – выступают за применение смертной казни по отношению к коррупционерам. Смертная казнь, как показывает опыт того же Китая, отнюдь не решение, но судебная практика пока слишком сильно отстает от российского «рынка взяток», объём которого Transparency International оценивает в 300 миллиардов долларов в год.

– Если в 2006 году за получение взятки было осуждено 850 должност-



Агитация наглядная, только результат под вопросом

ных лиц, то в минувшем, 2008-м, – уже 974, – говорит Петр Скобликов, полковник милиции и профессор Академии управления МВД. – Однако чем выше положение взяточника, тем либеральнее приговоры судов. Например, в 2006 году по ч. 3 ст. 290 Уголовного кодекса, предусматривающей наказание за взятки для лиц, занимающих государственные должности, было осуждено 18 человек, но реальный срок получили лишь семеро из них. А в 2008 году по этой статье было осуждено восемь должностных лиц, причём реальный срок не получил никто.

Объяснить этот феномен Скобликов, будучи сам юристом, отказался.

– Это плата за лояльность – так видят причины снисходительности судов Кирилл Кабанов, председатель Национального антикоррупционного комитета. – Человек встроен в цепочку, для него на первом месте не интересы общества, а интересы начальника или своей группы. И если дело доходит до суда, то для кого-то становится важно, чтобы вся цепочка не потянулась. Вот, например, дело экс-сенатора Чахмахчяна: обвиняемые выступали за то, чтобы процесс был открыт, но в итоге он шёл в закрытом режиме. Поэтому принцип простой: пока ты соблюдаешь правила игры, к тебе будет снисхождение.

Рубить подобные цепочки, полагает Кабанов, можно только с головы. Для того чтобы взяточничество действительно стало «неприличным», это непременно надо делать, даже если день борьбы с коррупцией существует лишь раз в году.

Екатерина ГРИГОРЬЕВА,  
газета «Известия», 9.12.2009

По следам трагедии

КТО ТОРГУЕТ НАШИМИ ЖИЗНЯМИ?  
НАС ОКРУЖАЮТ МИЛЛИОНЫ УБИЙЦ...

Не только те, которые являются базальными уголовниками, наркоторговцами, сутенёрами. Нет – это ещё и другие, они живут в наших городах, они ездят по нашим улицам на дорогих машинах, часто с личным шофёром. Они часто одеты с иголочки, они часто хотят выглядеть культурными и образованными. Они занимают государственные посты, многие – даже очень высокие. Многие имеют государственные награды и высокий социальный статус. Многие хотят, чтобы их любили и уважали. Это так называемые «слуги народа» – чиновники. Они торгуют нашими жизнями, нашим здоровьем, нашей безопасностью. Они продают нас оптом и в розницу, за нал и по бартеру. Каждый раз, когда они берут взятку, они продают нашу жизнь. Они продают и свою душу. С каждой такой сделкой души в них остаётся всё меньше и меньше, с каждым таким шагом они всё меньше и меньше верят в

## ПОНЯТИЙНЫЙ АППАРАТ

Типы бюрократии  
по А. ГОУЛДНЕРУ:

**Дисциплинарная (репрессивная) бюрократия**, пользующаяся правом приказывать и требующая слепого выполнения установленных правил.

**Репрезентативная (экспертная) бюрократия**, стремящаяся убедить в правильности требований и целесообразности их выполнения.

**Бюрократизм** – система управления, осуществляемая через посредство специфического аппарата, состоящего из чиновников, наделённых властью и привилегиями.

**Бюрократизация** – процесс отрыва управляемого аппарата от потребностей общества и первоначально поставленных перед ним целей.

Именно здесь находится основной источник предстоящих всем нам бед и несчастий. И именно на эту сферу человеческой деятельности следует обращать особо пристальное внимание и всегда держать под строжайшим контролем. Именно здесь проходит передовая фронт борьбы за власть. Всё остальное – пустое «пережёвывание соплей», по меткому выражению нашего премьер-министра.

**Дебюрократизация** – ограничение сферы деятельности и функций бюрократии в обществе.

чёта и в Бога, с каждым таким шагом их совесть и разум умирают.

Когда гаишник продаёт права на управление автомобилем, или берёт взятку у пьяного водителя, или закрывает за взятку глаза на правонарушение – он продаёт чью-то жизнь, он совершает убийство.

Когда инспектор пожарной безопасности получает деньги для того, чтобы закрыть глаза на какое-то нарушение этой самой безопасности в каком-либо заведении, – он продаёт чью-то жизнь, он совершает убийство.

Когда профессор продаёт студенту очередной зачёт, экзамен, он совершает убийство, ибо неспециалист обязательно совершил на предприятии, в больнице, в организации фатальную для кого-то ошибку, ценой которой будет чья-то жизнь.

Когда инспектор СЭС получает взятку за то, чтобы он закрыл глаза на нарушение санэпидемиологических правил магазина, кафе, столовой, он продаёт наше здоровье, он продаёт нашу жизнь, он совершает убийство.

Когда следователь закрывает за взятку дело: будь то по наркоторговле, будь то по насилиственным действиям, он продаёт наши жизни, он совершает убийство.

Когда депутат лоббист протаскивает через Думу того или иного уровня очередной коррупционно ёмкий закон, он продаёт наши жизни огромным оптом, сравнительно недорого, почти за бесценок, он совершает масштабное убийство.

Когда чиновник от Минздрава за взятку лоббирует интересы того или иного дельца от медицины, он торгуje нашим здоровьем, он совершает убийство.

Они продали наши жизни за деньги, тряпки, за икру, за дома, за возможность ндцать раз в год ездить по заграницам. Они приносят нас в жертву идолу своего эгоизма, гордыни, властолюбия.

Владимир ХАНИН



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
КОРРУПЦИЯ  
ОБХОДИТСЯ  
РОССИИ  
В ТРЕТЬ ВВП

Коррупция в России приводит к тому, что расрут цены буквально на всё, хотя на фоне экономического кризиса конкуренция между производителями обостряется и себестоимость продукции снижается, пишет The Christian Science Monitor.



Газета приводит данные московского фонда «Индем» о годовом объёме взяток. По этим оценкам, фирмы вынуждены увеличивать производственные расходы до 40 % ввиду экономических преступлений, необходимости давать взятки и ублажать власть имущих вымогателей.

PricewaterhouseCoopers в недавно опубликованном докладе сообщает, что 71 % российских и иностранных компаний в прошлом году стали жертвами экономических преступлений в России: это вдвое больше, чем в других странах БРИК, и на 12 % выше показателя за 2007 год.

Путин и Медведев называют борьбу с коррупцией приоритетной задачей. «На коррупции основана вся система, и никто не будет рубить сук, на котором сидит», – возражает эксперт «Индема» Виктор Коргунюк, отмечает InoPressa.ru.

Единственное поощрение усилий Медведева – тот факт, что в нынешнем году Transparency International повысила рейтинг России с 147-го до 146-го места благодаря принятию первого в истории страны всеобъемлющего закона о борьбе с коррупцией, добавляет NEWSru.com.

Дарья НЕКЛЮДОВА,  
«Новый Регион»,  
25.11.2009



Андрей ТУМАНОВ,  
главный редактор газеты  
«Ваши 6 соток»

Спросите любого россиянина, какими бы словами он охарактеризовал среднестатистического чиновника? На первых местах пренепременно будут: своекорыстный, бессердечный, хитрый... А как этого чиновника перековать – вот вопрос вопросов. Теоретики-депутаты наверняка попытались бы решить проблему путём составления какого-нибудь кодекса чиновника, где прописали бы по пунктам: «быть хорошим товарищем, сердечно реагировать на просьбы трудящихся, иметь широкую душу и неподкупное сердце!» Практики из народа уверены, что буза с перекрытием федеральной трассы – единственный верный метод, способный побудить чиновника к диалогу. Но недавно совершенно случайно я нашупал третий путь, который буквально за полчаса превратил грозную и непрекаемую чиновницу в добрую заплаканную женщину, готовую на любой компромисс...

Дело было на встрече председателей садоводческих товариществ с руководством одного отдалённого от Рублёвки района. Когда на трибуну поднялась суровая женщина – начальник районной налоговой инспекции, председатели, среди которых практически не встречаются тихие ботаники и кисейные барышни, как-то заметно сникли.

Налоговая тётя без прембулы хватила кулаком по трибуне: «Что ж вы... эдакие раздражки, родину не любите, государство не уважает! Где сведения о налогоплательщиках, что ещё два месяца назад я собрать велела? Укрываете? Не позволю! А с земельным налогом у вас что? Почему только на 60 % оплачен? Да знаете, что вам за это будет?» Самый смелый из зала робко проглядел: «Ну не можем мы людей найти, многие садоводы уже старенькие, на дачу добраться не могут, как с них налог-то

найти и предметный характер. Если мы говорили: мол, ребята, нужно вкладываться в развитие инженерной сети, делать инфраструктуру для новых площадок, – все понимали, что деньги идут именно на развитие инфраструктуры, а не в карман администрации...»

«...Местный бизнес понимает, что администрации можно доверять. Не воспринимают так, что вот тут, мол, сидят их враги, которые ставят две задачи: как не дать реализовать проект и как получить откаты. Нет у людей такого ощущения. И кто к нам приходит из Москвы или других городов, удивляется, что, оказывается, можно работать по-человечески...»

# КАК НАМ ПЕРЕКОВАТЬ ЧИНОВНИКА?

стребовать?» Дама аж подпрыгнула в трибуне: «Не можете найти – оплачивайте сами из общей кассы! А не то... вы меня знаете!»

Потом выступал пожарный начальник. Он потребовал обеспечить соблюдение и недопущение путём покупки у определённой фирмы пожарных гидрантов, которые надо приобрести немедленно, а уж после строить водопровод. Главный милиционер строго внушал, что те дачники, которые не установят у себя в садовом домике сигнализацию и не заключат специальный договор

левание. В противном случае она пообещала виновных в не-отлове привлекать к санитарной ответственности.

Наконец, очередь дошла до меня. Спешу опередить злые языки: я не претендую на роль самого умного в зале! Просто на такие мероприятия езжу со специально подготовленным юристом. Он помалкивает и, гаденько улыбаясь, ставит галочки в записной книжечке, прямо напротив номеров нарушенных законов и подзаконов... Так что я вступаю в бой уже вооружённый, как боец спецназа!



на охрану (всего пара тысяч в месяц!), не только недостойны дальнейшей помощи органов правопорядка, но они и есть самые настоящие правонарушители. Потому что плохим присмотром за своей собственностью провоцируют на воровство нестойкий мелкоуголовный элемент и портят тем самым районную статистику. Даже тихая девушка в роговых очках, представившаяся санитарной службой, после короткого рассказа о вреде бешенства твёрдо порекомендовала отловить и утилизировать всех бешеных лис вокруг садовых товариществ, дабы пресечь дальнейшее покусание и забо-

– Итак, дорогая дама из налоговой, похоже, вы замахнулись на Конституцию и Гражданский кодекс! С какого такого перепугу решили, что председатели садовых товариществ должны выполнять функции налоговой службы? Выявлять и собирать! А за плохую работу по выполнению вашей работы вы их будете ещё и называть...»

Такого подыха налоговая начальница явно не ожидала, она нервно захлопала глазами и начала дрогнувшим голосом нести что-то о своём недокомплектованном штате, отсутствии транспорта и нерушимой дружбе и взаимопомощи

между налоговиками и налогоплательщиками... Пока она, пуская слезу, просила войти в положение и не погубить районный бюджет, пожарный и милиционер чиновники, сообщив, что сегодня не их день, тихонько, бочком слиняли от начавших на глазах смелеть и пререкаться председателей. Санитарная девушка забилась в угол и сделала такое несчастное лицо, что один председатель-джентльмен, пожалев её, громогласно пообещал лично передушить всех бешеных лис в районе. Лишь бы эпизодическая ситуация не вышла из-под контроля!

Короче, пошумели изрядно, но договорились сотрудничать! Ведь в конечном итоге порядок в районе выгоден обеим сторонам. И навести его можно исключительно совместными усилиями. Но, господа чиновники, без наездов и пальцев веером! Равноправное сотрудничество в обмен на дополнительную лояльность к садоводам, чья жизнь на данном этапе истории, как и у вас, состоит из клубка нарушений всевозможных законов и инструкций! Что, собственно, произошло не по их, а по вашей же вине.

И не зарывайтесь! Попытайтесь навесить на нас гидранты, которыми торгует племянница начальника пожарного депо, или сынок зам. главы администрации, монополизировавший в районе вывоз мусора, взвинтил для дачников цены – тут вам пощады не будет! Приедет хитрый юрист со своим блокнотиком и вместе с местным племенным трибуном и беспринципным журналистом вам таких понавешает, что перекрытие федеральной трассы покажется цветочками... Мне почему-то кажется, что это и есть то самое искомое гражданское общество, о котором сегодня так много говорят. Но почему-то никак не могут нигде откопать. А ведь именно оно и должно в перспективе спасти нашу страну от чиновничьей деспотии и коррупционного триумфа.

Предлагаю уже начинать!

Газета «Известия»,

20.11.2009

## ЦИТАТА ДНЯ

«...В начале девяностых мы пошли, может быть, по необычному пути. В то время как все говорили о производстве, мы понимали, что производство в Екатеринбурге очень специфическое. Рассчитывать на то, что тяжёлое и уникальное машиностроение быстро восстановится и вытянет экономику города, было бесполезно. И в 1993–1994 годах мы сделали серьёзный акцент на развитие малого и среднего бизнеса, торговли, создавали условия для того, чтобы у нас этих лавочников не гоняли, а давали возможность им расти. У нас никогда не было трудностей с открытием своего бизнеса. Никаких особых «условий», все отчисления, дополнительные нагрузки носили очень разум-

ный и предметный характер. Если мы говорили: мол, ребята, нужно вкладываться в развитие инженерной сети, делать инфраструктуру для новых площадок, – все понимали, что деньги идут именно на развитие инфраструктуры, а не в карман администрации...»

«...Местный бизнес понимает, что администрации можно доверять. Не воспринимают так, что вот тут, мол, сидят их враги, которые ставят две задачи: как не дать реализовать проект и как получить откаты. Нет у людей такого ощущения. И кто к нам приходит из Москвы или других городов, удивляется, что, оказывается, можно работать по-человечески...»

«...Вот этот настрой на то, чтобы создавать предпосылки, брать на город дополнительные нагрузки и притягивать дополнительные деньги, – изюминка нашего стратегического плана».

Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ,

мэр Екатеринбурга

(из интервью специальному корреспонденту журнала «Эксперт» Елене БОРИСОВОЙ о стратегии городского муниципалитета, г. Екатеринбург, октябрь 2009 г.).  
Полный текст интервью читайте в журнале «Эксперт», 9–15 ноября 2009, № 43 (680), в рубрике «Муниципальное управление» под названием «Мегаполис из выгребной ямы».





## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



**Торгово-промышленная палата Российской Федерации представила первое издание ежегодного каталога (ежегодника) предприятий и организаций, внесённых в Реестр надёжных партнёров ТПП РФ**

Представляя это издание, президент ТПП РФ Евгений Максимович Примаков подчёркивает, что «эта публикация является частью программы ТПП России по выявлению, отбору и информационной поддержке предприятий и организаций, имеющих репутацию стабильных и надёжных деловых партнёров при осуществлении предпринимательской деятельности». «Материалы ежегодника, – отмечает президент ТПП РФ, – помогут одним из вас найти надёжных партнёров по бизнесу, другим – определиться с принятием решения о вхождении в Реестр, что позволит значительно расширить круг потенциальных партнёров и потребителей товаров и услуг».

На сегодняшний день в состав Реестра надёжных партнёров ТПП РФ входят следующие предприятия городского округа Балашиха: ОАО «Балашихинский литеинно-механический завод»; ЗАО «ДЕЛАН»; ООО «ВТК ПРОК»; ООО «ГАЛАКС +»; ОАО «Капитал-ПРОК»; ОАО «345 механический завод»; ООО «НПП СК МОСТ»; ООО «Станум»; ЗАО «Торговый дом Русское Олово»; ЗАО «УСАМ»; ООО «ЧОП «ДЕЛАН»; ФГУП «Научно-исследовательский инженерный институт».

## БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



### БЕЛГОРОДСКОЙ ТПП РЕКОМЕНДОВАЛИ УВЕЛИЧИТЬ ТИРАЖ КНИГИ УЧЁТА ПРОВЕРОК БИЗНЕСА КОНТРОЛИРУЮЩИМИ ОРГАНАМИ

На заседании Совета при губернаторе региона по стабилизации социально-экономической ситуации была заслушана информация президента Белгородской торгово-промышленной палаты Валерия Скруга о применении предпринимателями Книги учёта проверок бизнеса контролирующими органами.

Книга, предназначенная для сбора информации о проверках бизнеса контролирующими органами, была разработана и издана в области ещё в 2000 году, и до сих пор её используют около 33 % предприятий и организаций, сооб-

щает пресс-центр губернатора. Но с июля текущего года, в соответствии с федеральным законодательством, иметь такой журнал учёта должны все хозяйствующие субъекты. Поэтому Совет при губернаторе региона по стабилизации социально-экономической ситуации рекомендовал Белгородской ТПП переиздать ещё около 80 тысяч экземпляров Книги учёта, а предпринимателям – приобрести её. В помошь предпринимателям книга дополнена правовой и методической информацией.

Источник: ИА «Бел.Ру»

## ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ



### ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА СТАНЕТ «ПЯТОЙ ВЛАСТЬЮ» ВОРОНЕЖСКОЙ ВЛАСТИ

Торгово-промышленная палата (ТПП) Воронежской области будет принимать активное участие в обсуждении бюджетных, налоговых и инвестиционных программ, а также других вопросов, касающихся экономики региона, сообщил воронежский губернатор Алексей Гордеев на заседании президиума областной ТПП.

Как было заявлено на заседании президиума, правительство намерено в дальнейшем согласовывать с ТПП все принимаемые законы и документы. Осуществлять это планируется на основании заключений по конкретным вопросам, которые ТПП будет представлять правительству. Соответствующее соглашение стороны подпишут в течение месяца. Планируется, что в принятый документ ежегодно бу-

дут вноситься необходимые поправки. По решению Алексея Гордеева, в течение месяца представительства ТПП будут созданы в каждом муниципальном районе. К сотрудничеству с Палатой планируется привлечь все союзы и объединения, деятельность которых касается экономики области.

В ходе заседания губернатор также попросил представителей ТПП создать на базе палаты Комитет по этике бизнеса, который займётся составлением реестра недобросовестных компаний. По итогам обсуждения губернатор отдал распоряжение подготовить и разослать главам муниципальных районов, предприятиям региона, а также союзам и объединениям письма о планах по сотрудничеству ТПП и правительства.

Источник: Агентство  
Бизнес Информации

## САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

### ЗАКОНОПРОЕКТ О РАЗВИТИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОДОБРЕН БИЗНЕС-СООБЩЕСТВОМ

В Саратовской областной Думе состоялось заседание комитета по экономической политике, собственности и земельным отношениям, на котором был рассмотрен проект закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Саратовской области».

Было решено вынести данный законопроект на очередное заседание областной Думы для принятия его в первом чтении. Напомним, проект регионального закона о развитии малого и среднего бизнеса был внесён на рассмотрение в областную Думу прокуратурой Саратовской области в августе этого года. Проект закона разработан специалистами Торгово-промышленной палаты России и Торгово-промышленной палаты Саратовской области с учётом предложений представителей местного бизнеса. Представленный прокуратурой области текст закона доработан с учётом предложе-

ний губернатора области, представителя губернатора и правительства области в органах власти, правового управления правительства, министерства экономического развития и торговли области, комитета по управлению имуществом, министерства финансов, Счётной палаты области, Управления министерства юстиции РФ по Саратовской области, Общественной палаты области и областной торгово-промышленной палаты.

По мнению большинства представителей бизнес-сообщества, проект закона в представленной редакции в полной мере отражает их интересы,

обеспечивает дополнительные гарантии для развития. «От того, будет ли принят региональный закон о развитии бизнеса, зависит очень многое, – считает президент областной ТПП Максим Фатеев. – Хочется поблагодарить всех, кто участвовал в разработке этого законопроекта, вносил поправки, дал на него свои положительные заключения. Особая благодарность нашим депутатам, руководству областной Думы за понимание важности проблем бизнеса. По сути, принятие такого закона станет одной из главных антикризисных мер власти по отношению к малому и среднему бизнесу, способной дать толчок позитивным преобразованиям в этом сегменте экономики».

Источник:  
ИА «Редколлегия»

## МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

### Предприниматели Дмитровского района получат до конца года финансовую поддержку в размере 1 млн 800 тыс. рублей

11 представителей малого и среднего бизнеса Дмитровского района находятся на финальной стадии оформления заявок на получение частичных компенсаций процентных ставок по кредитам на общую сумму 1 млн 800 тыс. рублей.

Конкурсная комиссия Дмитровского муниципального фонда поддержки предпринимательства планирует рассмотреть эти заявки в ближайшие дни. В состав комиссии войдут представители администрации, Дмитровской межрайонной ТПП, Совета депутатов, налоговой инспекции. Для многих бизнесменов сбор необходимого пакета документов вызвал затруднения. Сбор заявок и работа по подготовке бумаг велись Фондом с июля текущего года, хотя, по словам директо-

ра Фонда Данилы Печкурова, эту работу можно было сократить до нескольких дней. «Всё зависит от внутренней организованности руководителя. Некоторым понадобилось 2 месяца, но есть предприниматель, который предоставил документы через несколько дней. Это вполне реально. Мы ждём заявки ещё от нескольких бизнесменов до середины ноября», – отметил Данила Печкуров.

Сроки получения субсидий зависят не только от работы Фонда, но и от наличия денег в бюджете. Директор Дмитровского муниципального фонда поддержки предпринимательства выразил надежду, что предприниматели получат финансовую помощь до конца года.

Источник: «Openmarket.ru»

## ЦИТАТА ДНЯ

«Мы не оппозиционное радио. Да, мы оппонируем власти, но любое СМИ должно это делать. Мы берём некое решение или действие власти и исследуем его на предмет полезности и вредоносности, с нашей точки зрения. Потому что любое решение кому-то приносит прибыль, а кому-то ущерб...»

Алексей ВЕНЕДИКТОВ,  
главный редактор радиостанции «Эхо Москвы»  
(из интервью обозревателю «Известий»  
Наталье КОЧЕТКОВОЙ, 6.12.2009 г.)



Балашихинская торгово-промышленная палата  
Независимая ассоциация АРБ

### ООО ЧОП «ДЕЛАН»

143907, Московская область, г. Балашиха, шоссе Энтузиастов, д. 30. Т. (495) 521-80-11, 8 (903) 000-62-15, 8 (906) 799-0-777 chopdelan@gmail.com

- ✓ оказание охранных услуг, в том числе с применением оружия и спецсредств;
- ✓ охрана жизни и здоровья граждан;
- ✓ охрана имущества собственников, в том числе при его транспортировке;
- ✓ обеспечение порядка в местах проведения массовых мероприятий;
- ✓ пультовая охрана, группа быстрого реагирования.

#### КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

- ✓ консультирование, подготовка рекомендаций и оказание содействия клиентам по вопросам правомерной защиты от противоправных посягательств на вас и ваш бизнес;
- ✓ информационные справки по бизнес-партнёрам, конкурентам;
- ✓ консультации и выработка рекомендаций по вопросам обеспечения безопасности объектов и физических лиц;
- ✓ консультации и практическая помощь по обеспечению безопасного хранения информации;
- ✓ проверка персонала уникальным методом психозондирования.

#### МОНТАЖ СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ И ОХРАННОЙ СИГНАЛИЗАЦИИ

- ✓ проектирование, монтаж и эксплуатационное обслуживание систем видеонаблюдения, охранной сигнализации;
- ✓ оказание скорой компьютерной помощи;
- ✓ консультации при покупке нового оборудования;
- ✓ проверка помещений на негласный съём информации.

УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ БАЛАШИХИНСКОЙ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ  
«СКОРАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ»

на правах рекламы